

洛阳3亿元“梦回唐朝”

河南省
报纸新闻
名专栏

核心提示

隋唐洛阳城始建于隋炀帝时期的605年,时称东都或东京。历经隋、唐、五代至北宋,该城址前后沿用500余年,当时正是中国封建社会最鼎盛时期,是一座闻名于世的国际性大都市,也是丝绸之路的东方起点。为让世人了解这段历史,感受昔日繁华的隋唐洛阳城,洛阳市大遗址保护已累计投入国家和地方配套资金3亿元,对隋唐洛阳城进行展示性开发保护。由国家文物局和省政府联合举办的大遗址保护高峰论坛也将于今年10月在洛阳市举办,重点探讨大遗址保护的洛阳模式。

晚报首席记者 张锡磊 文/图

定鼎门

整个工程主体已完工,由城墙、城楼和阙楼组成

9月17日上午,记者站在洛阳市洛南新区古城路和龙门大道交叉口处向西望,此时满眼都是高高低低的树,鲜艳的花儿点缀其中。

在绿色中,有一座用飞檐装饰的城楼探出头来,这就是隋唐洛阳城定鼎门遗址保护展示工程了。

对于隋唐洛阳城定鼎门保护展示工程,许多洛阳市民都倾注了极大的热情,家住中州路和定鼎路交叉口附近的杨再涛就是其中一位。

杨再涛是一位中学历史老师,对洛阳的历史和古迹很感兴趣,他几乎每星期都来古城路参观“定鼎门”。讲起定鼎门的历史,杨再涛说,定鼎门是隋唐洛阳城外郭城的正门。据史料记载,定鼎门正式启用于隋大业二年(公元606年)正月,隋炀帝是第一个通过这座城门的古代帝王。以后,该城门相继被唐、后梁、后唐、后周和北宋定为外郭城正门。

为了配合定鼎门遗址保护展示工程建设,从2006年12月开始,考古人员进行了一年左右的

的发掘工作,显示定鼎门最早的建筑在隋代,最晚的一座建筑在北宋末年。

中国社会科学院考古研究所洛阳唐城队的陈良伟博士,主持了隋唐洛阳城的考古发掘工作,他对定鼎门给予了很高评价。他说,隋唐洛阳城定鼎门是迄今为止我国发现的沿用时间最长的古代都城城门。经过考古人员的努力,隋唐洛阳城定鼎门的建制也已经清晰。发掘显示,定鼎门遗址由平面呈长方形的墩台、三个门道、东西飞廊、东西两阙和左右马道组成。东西飞廊和东西两阙分别位于墩台两侧,和墩台呈平行对称分布,这种门阙形制目前仅见于定鼎门遗址,在国内其他地方还没有发现。

站在古城路上,一座雄伟壮观的仿唐城门映入眼帘,整个工程主体已经完工,由城墙、城楼和阙楼组成。一位施工人员说,现在进行的是配套工程,按照计划,下个月要全部完工,达到对游客开放的条件。



定鼎门整个工程主体已完工

总建筑面积为12616平方米,分地下一层、地上两层

据洛阳市大遗址办公室负责人介绍,整个定鼎门遗址保护展示工程总建筑面积为12616平方米,建筑高度约28米,分地下一层、地上两层,整体为钢架加桁架结构,总投资约为4000万元,是隋唐洛阳城大遗址保护展示工程中正式开工建设的第一个工程。这个工程特点主要是在保护地下遗址的前提下,采用钢架结构,在遗址上面复原建设一个定鼎门的新城门楼。通过这种方式,既有效地保护了文物,又能展示定鼎门的历史风貌。

洛阳市文物管理局局长郭引强介绍,该工程的外观为仿唐城门,由城门、城墙、城楼和阙楼组成。其中城台、城墙、阙台内部为遗址保护和展示区,考古发掘出土的定鼎门遗址门道、柱础石等将在这里得到原址保护展示;城

楼、阙楼内部空间为陈列展览区,主要展示定鼎门遗址的演变历史和隋唐洛阳城在考古发掘中出土的部分文物。

保护展示工程的地下部分为遗址展示区。根据设计,观众站在入口平台上,即可感受到遗址的宏大规模,无柱子的大跨度空间可以充分展示遗址的全貌。通过楼梯通道的引导,观众还可以直接下到地面近距离观看遗址。观众还可通过通道登上城台,俯瞰周围景观。

为了让洛阳是丝绸之路东起点得到体现,定鼎门保护展示工程除城门外,还将在城门南侧建设一处丝绸之路广场,广场上小桥流水、绿树成荫,是市民和游客休闲娱乐的好去处。此外,考古发掘出土的古代人和动物脚印及车辙痕迹也将在这里得到原址保护展示。

宫城 工程一期要先把明堂和天堂恢复重建

隋唐洛阳城定鼎门在洛南新区古城路上初露“芳容”时,隋唐洛阳城女皇武则天的“生活场所”宫城保护展示工程已经启动。

宫城保护展示工程位于洛阳市闹市区内,记者沿定鼎路南行,过唐宫路后,路东侧的建筑就成了一座座空楼,许多房子上的门窗也已经拆去,许多门面房上都写着店铺搬迁的告示,一些拆迁的工人正忙着向外搬运、切割楼内的设施。

转到中州路上,在人行道里侧竖起了高高的挡板,距定鼎路大约300米处开有一个大门,望进去是一大片空地,门正中立着“考古重地,非工作人员严禁入内”的告示。

据一位考古工作人员介绍,此处就是宫城展示工程所在地,拆迁工作今年10月完成,考古工作目前还在紧张进行中,并且考古工作有了重大发现。

据介绍,隋唐洛阳城宫城轴线核心区域分布有应天门、明堂、天堂、贞观殿等隋唐城的轴线标志性建筑。经过考古发掘,

目前对明堂、天堂的建制和布局已经逐渐清晰。

据史料记载,公元688年春,武后排斥众议,拆除东都洛阳宫的正殿乾元殿(即隋之乾阳殿),在其地建明堂。而当时的明堂、天堂是当时洛阳所建最高大的木构建筑,明堂高约86米,而天堂第三层则可俯瞰明堂。

明堂建在台基上,方300尺(88米),高294尺(86米),三层。下层为平面正方形,中层为十二边形,上层为二十四边形。中、上层均为圆顶,上层顶上立铁凤,高一丈(2.94米)。以后又在明堂之北隋大业殿处建高五层的天堂,以贮巨大的佛像。

考古人员说,明堂、天堂的建造,一改宫中主殿为单层的传统,极大地改变了洛阳宫的面貌和立体轮廓,是唐代宫殿建设上的重大标志建筑。

洛阳市大遗址办工作人员说,宫城保护展示工程一期就是要先把明堂和天堂恢复重建。

大遗址保护将揭开千年古都神秘面纱

按照计划,洛阳市文物局及园林局还计划在隋唐城植物园里局部发掘展示一些重要的历史遗迹,供游客参观;对于大面积的里坊区,将在地面用符号标示出里坊名称、基本格局、道路走向等。

洛阳市大遗址办负责人说,对于隋唐洛阳城大遗址的保护目标就是经过几年努力,洛阳市将在隋唐洛阳城遗址内形成以明堂、天堂、应天门、定鼎门和定鼎门城墙、隋唐城植物园、洛阳博物馆新馆为核心的面积达5000亩的一个大型考古遗址公园。目前在大遗址保护上已经投入了3亿元。

“这些保护展示工程将揭开古都洛阳的神秘面纱,让世人更多地了解千年古都洛阳,感受到洛阳的文化魅力。”洛阳市大遗址办负责人说,隋唐洛阳城遗址前至伊阙,背倚邙山,左瀍右涧,洛河贯穿其间。“这是选址最为独特的古代都城。”

中国社会科学院考古研究所洛阳唐城考古队的石自社说,隋唐洛阳城始建于隋炀帝时期的605年,时称东都或东京。贞观年间,唐太宗把洛阳作为巡察东方的行宫,号洛阳宫,并两次修葺。唐高宗即位后,改洛阳宫为

东都。武则天临朝称帝,改东都为神都。唐中宗即位,复神都为东都。五代时,后梁、后唐、后晋均以洛阳为都,后汉、后周和北宋以洛阳为西京,金代以洛阳为中京。历经隋、唐、五代至北宋,该城址前后沿用500余年,这是中国封建社会的最鼎盛时期。

半个多世纪的考古,揭开了这座沉睡千年之久的城址面上神秘的面纱。石自社说,整个隋唐洛阳城面积47平方公里,城址主要由郭城、宫城、皇城、东城、含嘉仓城、西苑与上阳宫等部分组成。

洛阳市大遗址办一工作人员说,隋唐洛阳城早在1963年就作为省级文物保护单位加以保护,在1988年时,又被列入了第三批全国重点文物保护单位。

2008年12月1日,洛阳市颁布实施了《隋唐洛阳城遗址保护条例》,为该遗址的保护提供了可靠保障。

“洛阳市对隋唐洛阳城大遗址保护展示工程将是对文物保护的一种探索。”洛阳市大遗址办工作人员说,下个月,关于大遗址保护问题,全国专家还将齐聚洛阳进行讨论。

国家专利保护配方 3盒治鼻炎 无效退款

鼻炎影响2类人

学生学业成绩差:“鼻炎对孩子而言不仅仅是鼻塞、流鼻涕的小毛病,鼻炎久治不愈常引发周围器官如耳朵、咽喉、眼部甚至是脑部的组织,导致中耳炎、咽喉炎、气管炎以及记忆力减退、智力下降,学习成绩下滑的现象,甚至会影响身体发育,一定不能小看。”

上班工作效率低:鼻炎令人不胜其烦,呼吸不畅、鼻塞声音大变、头痛眩晕,有时吭吭的...令人寝食难安,丧失自信,与客户谈问题老出错,在同事面前出难堪,领导常批评,更恼人的是鼻炎经常复发。

康派C是通过高科技的“负离子药物雾化”疗法治疗鼻炎,将中药有效成分雾化后患者通过鼻孔吸入药物,使有效成分迅速覆盖整个鼻腔内部。“药借蒸力,蒸助药威”,轻轻松松治鼻炎。



- 洗鼻** 杀菌、排毒
- 通鼻** 消炎、祛肿、止痒
- 修复** 激活鼻粘膜细胞,改善循环,增强鼻纤毛蠕动
- 护鼻** 形成保护膜,不复发

学生和久治不愈者,经常感冒,流鼻涕鼻塞,鼻干鼻痒,打喷嚏头痛等症;过敏性鼻炎(花粉症)、急性慢性鼻炎、单纯性鼻炎、肥厚性鼻炎、萎缩性鼻炎、干燥性鼻炎、手术后鼻炎的康复、咽炎咽喉咳嗽。

用康派C吸 彻底治鼻炎

使用当天清新爽洁:5分钟后,鼻腔毒素排出,鼻腔粘膜充血肿胀立刻缓解,严重鼻塞患者感觉鼻子通畅,立刻觉得清凉舒适。

使用7天舒适通畅:7天内,完成排鼻毒全过程,脓鼻涕,清水涕,鼻塞、乏力、头痛感、咽痛咽炎干咳消失,感觉前所未有的舒适畅通感。

使用30天给你换个新鼻子:鼻毒彻底排除体外,同时鼻粘膜完全修复,鼻腔内菌群调节平衡,鼻炎治好不复发。还你一个健康的鼻子。

有咽炎、喉炎的患者可用康派D进行治疗!

指定经销:郑州市二七广场北京华联西药门崇德堂、泰隆大药房(建设路祥艺富东门)、丹尼斯二楼医药部(丰产路与经五路)、华润万家二楼保健部(帝湖花园航海路店)、世纪联华一楼医药部(丰产路东风路店)、易初莲花二楼药品部(商城路)、新密:香港大厦一楼医药部(农业路)、上街:宏丽来超市保健部(长途汽车站对面)、荥阳:宏丽来生活广场保健部(701路口)、中牟:君达德大药房(官渡购物中心对面)、巩义:金博药店(新兴路金好来大卖场)、新郑:新建大药房(北汽汽车站对面)、登封:美真宜超市一楼医疗保健部(少林路桥头)

鼻康热线:0371-63830038 免费送货 货到付款

庆双节 回馈患者

购康派C型3盒 送价值698元 熏蒸仪1台